

## Léto na Vysočině je skvělou volbou pro celou rodinu

Zapomeňte na každodenní shon a přijďte si užít skvělé léto do srdce Vysočiny, které nabízí ideální kombinaci relaxace a zábavy. Těšte se na spoustu míst na koupání, naučné stezky, které vás provedou po nejhezčích místech Žďárských vrchů, dětské zábavní přírodní areály, ale i zajímavé expozice v muzeích.

### Užijte si léto u vody – koupaliště, rybníky i zatopené lomy

Léto v Česku je čím dál teplejší, a proto je nejlepší strávit ho někde u vody. A právě Vysočina je rájem pro všechny milovníky vodních radovánek. Moře tu sice nenajdete, ale zato spoustu koupališť, nádrží, rybníků a zatopených lomů. Takže ať už dáváte přednost přírodnímu koupání, nebo trávíte raději čas u bazénu, na své si přijde každý. V **Bystřici nad Pernštejnem** najdete velký areál s vyhřívanými bazény. Pro plavce je tu šest drah, pro ty, kteří si chtějí spíš odpočinout, má relaxační bazén na stěnách masážní trysky a chrlič. Děti si užijí zábavu na velké skluzavce a pro ty nejmenší je připravený dětský bazének. Sportovně založení návštěvníci určitě ocení dvě hřiště na plážový volejbal, antukový kurt nebo stolní tenis, k dispozici je i dětské hřiště. Občerstvit se můžete na terase s bufetem. Pokud chcete větší délku i hloubku, vyrazte do **Řečice na čtyřicetimetřové koupaliště**. Z jedné strany je mělký vstup ideální pro děti, v druhé části je koupaliště hluboké 2,4 metru. V areálu najdete také restauraci, dětské hřiště a můžete si zahrát i volejbal. Ideální kombinací přírodního koupání a vodních radovánek je **Pilská nádrž u Žďáru nad Sázavou**. Na jejím břehu se rozkládá rekreační areál Pilák, kde se zabaví celá rodina. Můžete si navíc půjčit šlapadla, paddleboardy nebo lodičky. Samozřejmostí je moderní zázemí včetně sprch a převlékárny a možnost občerstvení. Pokud hledáte něco klidnějšího, mohlo by se vám líbit u Tří Studní. Tam leží **Sykovec, nejvýše položený rybník Vysočiny**, jehož historie sahá až do roku 1587. Od dob první republiky se stal oblíbeným místem pro odpočinek, rekreaci a samozřejmě také koupání. V posledních letech prošel rozsáhlou revitalizací, díky které se zlepšila kvalita vody. Odpočinout si můžete na travnaté pláži a užít si výhledy na okolní lesy. Čistou vodu má celé léto také **zatopený lom na okraji Dolní Rožínky**.

### Naučné stezky vás provedou po nejhezčích místech Vysočiny

Pokud si chcete letní výlety něčím ozvláštnit, vyrazte na některou z mnoha naučných stezek. Ty vás provedou po nejhezčích místech Žďárských vrchů a ještě vás seznámí s jejich historií a krajinou. Těšte se na krásné výhledy, zajímavé informace a příjemný den strávený v přírodě. Na hrázi Velkého Dářka začíná **naučná stezka Dářská rašeliniště**. Na třech kilometrech projdete okolím největšího rybníka na Vysočině, prohlédnete si nejhlubší rašeliniště Žďárských vrchů a na 12 zastávkách a dvou vyhlídkách se dozvíte to nejzajímavější o tomto unikátním území. **Stezka Metodka** vás zase provede po stopách partyzánů. Po cestě dlouhé 3,5 kilometru vás čekají tradiční chaloupky, lesní studánky, krásné výhledy do krajiny a také zajímavosti o zdejší partyzánské činnosti za 2. světové války i o pádu meteoritu. V Odranci potom můžete navštívit **Jelení farmu se samoobslužným barem**. S dětmi se vydejte na Medlov, kde s nimi v areálu **Hotelu Medlov** můžete prožít dobrodružství se **Skřítkem Ostružinkou** a jeho kamarády. Na recepci si vyzvedněte hrací kartičku a projděte si stezku dlouhou 700 metrů, která vás provede okolím hotelu. Po splnění úkolů si můžete dojít do recepce pro malou odměnu. Absolvovat můžete rovněž zážitkovou stezku názvem **Okolo Medlova za stříbrnými zvony**, osmikilometrovou trasu s jedenácti zastaveními, kterou provází hledání krabiček



s úkoly. Ty jsou ukryty v přírodě kolem Medlovského rybníka a Pasecké skály a na konci cesty bude úsilí hledačů odměněno objevem pokladu. V areálu hotelu najdete také nový lanový park, minigolf, ruské kuželky, anebo si můžete půjčit šlapadla, lodičky a paddleboardy.

### **Přírodní dětské areály plné zábavy**

Jestli hledáte místo, kde se děti zabaví klidně celý den, na Vysočině jich najdete hned několik. Na cestě k Velkému Dářku se děti každého věku zabaví v přírodním areálu **Salón expres vagón Polnička** na mnoha atrakcích, jako jsou zahradní železnice, vodní čluny, skákací hrad, elektrická autíčka, lanovka a kolotoče. V místním zookoutku si mohou prohlédnout kozy, husy, ale také bažanty a voliéry s dalšími opeřenci. Nedaleko Bystřice nad Pernštejnem najdete **Šikland**, největší přírodní zábavní areál v České republice. Těšte se na celodenní program ve westernovém městečku, relax v tamním koupacím biotopu, zvířátka v zooparku a spousta dalších zážitků na připravených atrakcích.

### **Co dělat, když prší**

Když vás během dovolené zastihne dešť, neznamená to, že musíte sedět na pokoji hotelu či penzionu. Na Vysočině máte vždy co dělat, a to za každého počasí. Výroba ručního skla byla nově přidána na seznam kulturního dědictví UNESCO a na Vysočině stále můžete vidět mistry skláře při práci. A to třeba ve **Sklárně Svoboda v Karlově**, kde před časem výrobu od sklářského odborníka Jaroslava Svobody převzal sklář Lukáš Verner. Návštěvníkům nabízejí exkurze do provozu, kde můžete nahlédnout pod šikvné ruce sklářů i brusičů. Součástí prohlídky je i návštěva sklářské galerie. Jen kousek od bystřického náměstí v budově bývalého lihovaru najdete **Muzeum veterán TATRA klub Bystřice nad Pernštejnem**, kde se vrátíte do automobilové minulosti. V muzeu, kde se každému malému i velkému klukovi rozzáří oči, je možné zhlédnout auta i motorky, šlapací autíčka, hračky a tematické doplňky pro malé i velké motoristy. V **Horáckém muzeu** v Novém Městě na Moravě můžete zase vyrazit do Strašidelného podzemí, kde je pro děti připraveno šest zastavení inspirovaných místními pověstmi oživenými speciálními světelnými a zvukovými efekty. Na dvorku muzea si nezapomeňte prohlédnout legendární Mlejnek z Víru, rozsáhlý figurální soubor poháněný vodou. S 800 let starým příběhem zámeckého areálu ve Žďáře nad Sázavou vás seznámí **Muzeum nové generace**, které je mimo jiné držitelem ocenění za nejkreativnější muzeum ve střední Evropě. Jedinečné multimediální prvky vás doslova vtáhnou do děje. Sluchátka s audioprůvodcem v podobě cisterciáckého mnicha vás provedou temným středověkem, po přesunutí do období baroka se seznámíte s opatem Vejmluvou a potkáte geniálního architekta Jana Blažeje Santiniho Aichla, který vyprojektoval nedaleký poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře, památku na seznamu UNESCO.

Více tipů na výlety na [korunavysociny.cz](http://korunavysociny.cz)

Tento článek vznikl v rámci projektu „Marketingové aktivity Koruny Vysočiny“ realizovaného za přispění prostředků státního rozpočtu České republiky z programu Ministerstva pro místní rozvoj.

